

访谈

学好用好“千万工程” 打造乡村振兴“泰安样板” ——泰安市乡镇（街道）党（工）委书记系列访谈

e线播报

“我的医保故事” 主题展演活动举办

本报12月9日讯(记者 杨文洁)近日,市医疗保障局举办“讲好医保故事 谱写奋进篇章”泰安市“我的医保故事”主题展演活动。

今年,市医疗保障局面向全市公开征集“我的医保故事”,通过广大群众的视角讲述与医保有关的故事。

“我的医保故事”主题展演活动选取部分优秀作品,以“节目表演+故事宣讲”的形式生动呈现。

医保无小事,枝叶总关情。市医疗保障局将以更加规范的工作、更加精细的管理、更加有力的落实,切实增强群众获得感,奋力开创医疗保障事业发展新局面。

泰安汶河新区 高效服务获肯定 企业点赞送锦旗

本报12月9日讯(记者 李皓若)项目从签约到开工,仅用时3个月,这么快的速度,离不开你们的大力支持。

据了解,东方空间商业运载火箭制造基地项目负责人将一面写有“服务企业 精心高效 携手共创 空天辉煌”的锦旗送到泰安汶河新区。

据了解,东方空间商业运载火箭制造基地项目是汶河新区成立以来首个落地的空天经济产业项目。

泰前街道嘉德社区 义诊送到居民“家门口”



■义诊活动现场。 记者 隋翔 摄

本报12月9日讯(记者 杨文洁)近日,泰山区泰前街道嘉德社区与市中心医院共同开展“医养结合护健康”义诊活动。

冬季是心脑血管疾病的高发期,特别是患有“三高”慢性疾病的老人,更要注重加强健康管理。

“我血压偏高,平时经常在附近锻炼身体,借此机会正好咨询一下用药和饮食注意事项。”

老人大意丢手机 热心的哥帮找回

本报12月9日讯(记者 温雯)近日,12345政务服务便民热线接到一通特殊来电,来电群众向市一名出租车司机表达谢意。

张彬了解情况后,立即载着两位老人追上他们所乘坐的公交车,最终在座位缝隙中找到了手机。

近日,张彬在老汽车站附近候车时看到汽车站公交站点有两位焦急不安的老人,感觉他们遇到了困难,便上前询问情况。

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

宁阳县华丰镇党委书记刘铁:

着力做好“土特产”文章 推进乡村振兴样板提档升级



■刘铁接受专访。 记者 王磊 摄

近日,宁阳县华丰镇党委书记刘铁参加“学好用好‘千万工程’ 打造乡村振兴‘泰安样板’——泰安市乡镇(街道)党(工)委书记系列访谈”栏目,回答主持人提问。

刘铁:华丰镇位于宁阳县东部,总面积110平方公里,辖60个行政村,总人口8.9万;地形南北狭长,南部山区、中部丘陵、北部平原各占三分之一;辖区内有灵山寺等古迹。

近年来,华丰镇在泰安市委、市政府和宁阳县委、县政府的坚强领导下,学习运用“千万工程”经验,统筹“五大振兴”齐头并进,打出工业拓展、产业提质、城镇革新、生态跃升、文化惠民、治理联建“组合拳”,推动美丽生态、美丽经济、美好生活有机融合,巩固了乡村振兴发展成果,走出了一条独具特色的乡村振兴之路。

刘铁:乡村振兴,产业为要。一直以来,华丰镇始终将产业振兴作为乡村振兴的突破口和主攻方向,不断完善产业发展基础,扎实推进农业结构调整,积极拓展农业产业链,培育发展新产业新业态,蹚出了一条产业支撑、主体多元、造血持久的产业振兴之路。

加快回迁安置房建设,升级改造农贸市场,建设幸福食堂,泰山景区迎胜居委会—— 把民生实事办到居民心坎上

□记者 刘小东 王茂龙



▲改造升级后的迎胜市场。 记者 刘小东 摄



►迎胜居委会清雅园小区。  
▼老年人在幸福食堂就餐。

加快回迁安置房建设,让居民住上新居;升级改造农贸市场,为居民打造“一刻钟生活圈”;建设幸福食堂,解决老年人用餐难题……

民生无小事,实干暖民心。近年来,在泰山景区村街管理中心党委的指导下,泰山景区迎胜居委会牢牢把党建引领的核心作用,以居民需求为导向,探索出一条党建引领、共治共享、信用推动、服务民生的治理新路径,居民获得感、幸福感不断增强。

迎胜党总支书记、居委会主任王宝强介绍,2021年11月,迎胜城中村拆迁工作全面完成;2023年4月底,迎胜回迁B-1地块9#、10#完成新房交付。

“今年5月,迎胜旧村改造回迁E地块开工建设,该地块共有回迁居民楼8栋,计划于今年年底实现工程主体全部封顶,明年年底全部完工,届时将完成全体拆迁户的的回迁安置任务。”王宝强说。

改造后的迎胜市场,东、西两侧市场楼均为地上四层、地下一层,其中地下一层为停车场。据王宝强介绍,市场改造后,使用面积由原来的4000多平方米增至12694.62平方米,停车场能同时满足120辆机动车停放。市场新引入商户18家、摊位55个,新增早餐、特色美食等业态,实现完美蜕变。

建设幸福食堂 老年人尽享幸福“食”光 大力发展集体经济,是增强居民幸福感的重要途径。多年来,迎胜居委会依托泰山旅游大环境和泰山主进山口的位置优势,发展配套旅游服务业,不断壮大集体经济。

多,停车不便和易造成交通堵塞等问题凸显。为解决这些问题,迎胜居委会按照“东西分区、一划四下、高标准、商旅一体”的思路对农贸市场进行了升级改造。

改造后的迎胜市场,东、西两侧市场楼均为地上四层、地下一层,其中地下一层为停车场。据王宝强介绍,市场改造后,使用面积由原来的4000多平方米增至12694.62平方米,停车场能同时满足120辆机动车停放。市场新引入商户18家、摊位55个,新增早餐、特色美食等业态,实现完美蜕变。

迎胜居委会75周岁以上老年人免费提供午餐。“在这里吃得好、喝得好。我每个周二都来吃饭,从家里几分钟就走过来了。”正在幸福食堂就餐的77岁居民周淑凤说。

为让居民共享发展成果,迎胜居委会通过成立集体企业和引进企业,先后为360余人解决就业问题。迎胜居委会还高标准落实福利政策,每年投资120万元,为超龄不能参加养老保险的老年人,按照“60至70岁每月820元、70至80岁每月964元、80岁以上每月1108元”的标准发放补助;投资8万元为老年人办理“银龄安康”险;为考入大学的学生发放2000元奖金;投资400余万元建设老年人日间照料中心,中心设施完善、功能齐全,设有床位30个,配备工作人员3名,可为老年人提供休息、娱乐、医疗等服务。

民生改善没有最好,只有更好。王宝强表示,将紧紧围绕为民服务宗旨,在“顺民心”上下功夫,在“厚民生”上勤钻研,全力推进旧村改造回迁建设,大力发展集体经济,切实提高居民各项福利待遇,不断增强居民获得感、幸福感。